

北京城市副中心报



2025年2月8日 星期六 农历乙巳年正月十一 今日四版



北京日报客户端 融汇副中心客户端

殷勇到通州区开展全面从严治党责任检查 并参加指导区委常委班子年度民主生活会时强调

不折不扣把党中央建设 城市副中心的决策部署落实到位

本报讯(记者 杨旗)昨天下午,市委副书记、市长殷勇到通州区开展全面从严治党责任检查并参加指导通州区区委常委班子2024年度民主生活会。

会前,通州区委常委班子进行了认真准备。会上,通报了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会等整改落实情况和本次民主生活会征求意见情况。通州区委书记孟景伟汇报2024年落实全面从严治党主体责任工作情况,代表常委班子作对照检查发言,常委班子成员逐一作个人对照检查发言,开展批评和自我批评。

殷勇说,民主生活会要实事求是查摆问题,深刻剖析原因,严肃认真开展批评和自我批评,开出质量和成效,达到深化认识、增进团结、改进工作的目的。要把全面从严治党责任检查反馈问题和民主生活会查摆问题统筹起来抓好整改,推动各项工作迈上新台阶。

殷勇强调,要牢记“看北京首先要从政治上看”的要

求,自觉站在服务支撑国家重大发展战略的高度谋划推动工作,不折不扣把党中央建设城市副中心的决策部署落实到位。加强理论武装,以理论上的清醒筑牢政治上的坚定,以理论水平的提高促进政治能力、领导能力提升。做实做细政治监督,把贯彻落实党中央决策部署和市委工作要求作为监督重点。严明政治纪律和政治规矩,严防“七个有之”。

殷勇强调,要扎实推动高质量发展,打造中国式现代化城市发展样板。深入实施城市副中心控规,积极承接中心城区功能疏解,完善通州区与北三县一体化高质量发展机制,深化协同创新、产业协作和公共服务共建共享。大力提振消费,推进重点商业项目建设,打造商文体旅融合发展重点区域。保持千亿级投资强度,推动重大项目建设,提高储备项目质量,扩大政府投资带动效应。加快推进标志性改革任务落地。因地制宜谋划发展新质生产力,围绕主导功能打造产业集群,提升自身造血功能,增强发

展内生动力。要以绣花功夫提升城市精细化治理水平。完善以轨道交通为骨干的公共出行体系,加强交通精细化治理,围绕轨道交通线路站点打造职住平衡的活力区域。更大力度保护生态环境,深化“0.1微克”行动,抓实水环境治理、河湖岸线生态管控。提升大运河沿岸绿化亮化水平,大力建设花园城市。持续保障和改善民生,深化医疗卫生资源扩容提质,加强“老老人”“小小孩”服务保障。毫不松懈抓好安全生产,确保社会大局稳定。

殷勇要求,常委班子成员作为“关键少数”要当好严于律己、严负其责、严管所辖表率,严格履行全面从严治党主体责任和“一岗双责”,推动党建和业务融合互促。推动正风反腐一体化,一严到底纠治“四风”,防范和严惩重点领域腐败。常态化推进党纪国法教育,加强干部日常教育监督管理。各级领导干部要养成在受监督和约束环境中工作生活的习惯,以自身正、自身廉发挥示范作用。市政府秘书长曾劲参加。

近日,轨道交通平谷线各标段陆续开始复工复产;京雄快线北京段正在筹备复工复产,预计2月10日前实现全面复工,进入铺轨阶段。今年,平谷线已有13座车站结构封顶,京雄快线北京段盾构区间全部顺利贯通,“轨道上的京津冀”建设加速。

平谷线已有13座车站结构封顶

记者从市重大项目办获悉,截至目前,平谷线已有13座车站实现结构封顶,9个区间实现了双向贯通,区间施工进度过半。近日,平谷线各标段陆续复工复产,车站和区间主体结构继续施工,已完成的車站陆续开始附属结构、二次结构及设备区装修施工,设备安装工作同步展开。

在位于通州区永顺镇的永顺站施工现场,工人们正忙着绑扎钢筋。“永顺站主体结构封顶后,为后续轨道铺设、设备安装、装饰装修等工作奠定坚实基础,也为附属结构施工、永顺站—北关站区间盾构始发创造了条件。”京投轨道交通公司安全生产一部部长姜瑞军告诉记者。

“永顺站位于线路的曲线段上,也就是说,结构要随线路进行转弯,施工人员经过反复推演,最终采用加密测量放样、细化转角接头等措施攻克了小角度转弯的施工难点。”北京城乡建设集团有限责任公司22号线09标项目总工程师李元明介绍。

平谷线,西起朝阳区东大桥,东至平谷新城,途经朝阳区、通州区、河北省三河市、平谷区等地,串联了CBD核心区、定福庄组团、城市副中心、河北燕郊、平谷新城等重点功能区。

京雄快线北段盾构区间春节未停工

“目前,京雄快线北京段主要施工管理人员已陆续返岗,正在筹备节后复工复产工作,预计2月10日前实现全面复工。”市重大项目办相关负责人告诉记者,春节期间,京雄快线北段盾构区间共5个联络通道不停工,主要进行冷冻和初期支护施工,计划今年5月份全部完工。

今年春节前,京雄快线永清清空站—大兴机场站区间北段左线和右线已按期贯通,这是继2024年下半年区间南段双线贯通之后的又一重大节点,标志着京雄快线北京段盾构区间全部顺利贯通,实现了京雄快线项目建设2025年“开门红”。

京雄快线北京段北段盾构区间全长3.5公里。河北雄安轨道交通快线有限责任公司工程管理部负责人魏乾坤介绍,项目采用了两台土压平衡盾构机,施工期间克服侧穿京雄城际铁路、中间风井二次始发、长距离掘进、富水砂层接收等困难,有效保证了盾构机的连续掘进和顺利接收。

未来从雄安航站楼到大兴机场仅半小时

平谷线、京雄快线都是京津冀轨道交通协同发展的重要项目。

“京津冀协同发展进入第十一年,京津冀地区轨道交通逐步建起了覆盖广泛、层次分明、安全高效的三地快速联络网,‘轨道上的京津冀’已初具规模。”市重大项目办轨道一处二级主任科员禹皓介绍,22号线是北京市首条跨省市的城市轨道交通线路,也是京津冀协同发展在城市轨道交通领域的示范线。线路建成后,将有效建立主副中心快速联系,促进“一主一副”城市空间格局形成,增强城市副中心对河北省廊坊北三县地区的辐射带动作用。

京雄快线建成后,从雄安航站楼到北京大兴国际机场仅需30分钟,对于形成京雄两地一小时都市圈,打造“轨道上的京津冀”、促进京津冀协同发展具有重要意义。

平谷线各标段陆续复工复产 京雄快线北京段下周一前全面复工
「轨道上的京津冀」建设加速

本报记者 任琳

副中心有我



寒风中,文明引导员正在引导市民有序通行。记者 常鸣/摄

昨天,是北京入冬以来最冷的一天。下午四点半,日头虽然还未落山,但却未能带来丝毫暖意。新华东街与车站路十字路口,张秀燕和5名文明引导员已经就位,他们身着“柠檬黄”队服,戴着扩音器,挥舞着红色小旗子,正引导市民有序通行。

“这是我做引导员以来的第一个冬天,也是我服务以来最冷的一天。”张秀燕说。去年五月,54岁的张秀燕正式报名成为一名文明引导员,经过一个月的培训,新华东街与车站路十字路口成了她服务的常驻地。文明引导员每天有早晚两班,早上7点到9点,下午4点半到6点半。每天早上,张秀燕5点多起床,除了洗漱、吃早饭,冬天穿戴装备通常就要花上十来分钟。“里面先穿一层棉内衣,再套一层秋衣,接着是毛绒马甲、棉服,最后再套上我们统一的棉服,下面是一层秋裤,一层棉裤,膝盖上贴两个暖宝宝,鞋里再贴两个发热鞋垫,有时候后腰也要贴暖宝宝,再戴上棉手套、帽子和口罩,不然撑不了两个小时。”张秀燕说。

下午刚过五点,日暮西垂,气温仿佛一下子跌落了好几个台阶,而这时晚高峰也正式开始。“每到五点半以后是最冷,也是最忙的时候。”张秀燕说。随着车流量逐渐增多,张秀燕不断挥舞旗帜,提醒大家注意交通安全。“南北方向绿灯亮请通行,注意拐弯车辆,行人过马路,请走斑马线。”“减速慢行,礼让行人。”“说句话,一个骑电动车的年轻人飞快驶过路口,兜里的手机却不慎掉了出来。”“小伙子你手机掉了!”张秀燕连忙喊道。年轻人听到后连忙掉转头,连声道谢。“您冷不冷呀?多穿点!”临走时,年轻人还不忘关心张秀燕。

“虽然冬天会有点冷,但能帮助到别人,特别有成就感,每天都很开心。”张秀燕说。据了解,通州区每天有130名文明引导员在21个路口维护交通秩序,凛冽寒风中,一道道耀眼的“柠檬黄”守护着副中心的交通安全。

最冷的天,他们还在岗

本报记者 李若晨

人勤春来早 记者走基层

通州万象汇,新春开门红

本报记者 关一文

品舌尖珍馐,享亲子之乐,购时尚潮品。刚刚过去的春节,首开通州万象汇迎来了近30万人次的客流,销售额突破3000万元。这一大型商业综合体,以丰富的业态和趣味的活动持续释放副中心消费新地标的无限活力。蛇年新春,北京城市副中心消费活力尽显,13家重点商业共销售7673.88万元,同比增长583.39万元。

走进首开通州万象汇,张灯结彩的商场依旧洋溢着浓浓的年味。在商场一层中厅旁,一面新春打卡墙十分醒目,这座“故宫红”墙面墙体为双侧打卡,一侧为金字百福图,另一侧为雪花投影打卡墙,人们纷纷前来合影留念,沉浸在新年浓郁的节日氛围中。商场还特别布置了凸显非遗特色的新春景观“纸间华亭”,融合东方楼阁与现代设计,呈现新春艺术空间。

时值中午,西塔老太太烤肉店门前排起了长队,这样的盛况从春节持续到现在。门店经理郭泽鹏告诉记者,春节期间该店特别推出了“368家庭套餐”“聚宝盆”等活动套餐,营业额比平日增长了1倍,随着客流量的不断增长,营业额翻倍增长。汇聚了海底捞、BAKER&SPICE、布歌东京、Peer's Coffee、Grid Coffee以及青年星厨等众多美食品牌,首开通州万象汇满足顾客对美食的多样化需求,打造出一个多场景的餐饮盛宴。

致力于为顾客提供“一站式”的多元购物体验,首开通州万象汇汇集了各类精品,无论是时尚服饰、精致饰品,还是美食佳肴,都能让顾客在一处找到满足。泡泡玛特店里,与电影《哪吒之魔童闹海》联名推出的

“哪吒手办”销售火爆。泡泡玛特相关负责人介绍,此次联名产品开发历时1年半,与电影同步上市,还原了电影中的经典名场面,也通过与版权方对电影进行的深度沟通,做了不少创意设计,预埋了人物不同造型、组合。“随着电影热度的走高,我们紧急调整了生产计划,积极补货,希望让更多喜爱电影、喜爱泡泡玛特的消费者购买到自己心仪的产品。”这位工作人员告诉记者。

潮玩正越来越受到年轻人的喜爱。潮流盲盒、毛绒玩具、动漫周边……在The Green Party(绿光派对)门店,琳琅满目的生活杂货让人逛起来爱不释手,春节假期许多商品参加促销活动,除了满减送活动,部分商品有5折优惠。该店的经理物昆透露,“春节期间销售额达到110万元,进店客流估计5万人,业绩增幅60%。”

“一站式购物,太方便了。”自首开通州万象汇开业以来,住在附近的李女士一家经常光顾,“吃团圆饭,看电影,在洋溢着新春氛围的景观前打卡拍照,再‘淘’件心爱的礼物,别提多开心了!”

“蛇盘兔,辈辈富。”穿行于商场之间,您还可以看见结合北京剪纸、生肖等地文化的原创发蛇盘兔IP形象——墩墩兔。融合中华国粹与非遗文化,首开通州万象汇为北京城市副中心雕琢一幅绚丽华美的画卷。商场相关负责人表示,为迎接即将到来的元宵节,商场还将上新“千灯万福猜灯谜”活动,开心麻花《偷心晚宴》话剧快闪活动也将在此与观众现场互动,期待下一波消费热潮。



通州万象汇年味十足,春节期间吸引近30万人次前来打卡。记者 常鸣/摄

副刊·乐活

